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I. 中高生 

問 20 （問 19（将来、伊勢市に住みたいと感じますか。）で「どちらかといえば、いい
え」または「いいえ」と答えた方のみ）その理由を教えてください。 

  中高生 4 5 8 人から以下のご意見をいただきました。 （一部抜粋） 

区 分 主な意見 

他地域（117 件） 

・ 他の地域の良さ を 知り たいから  

・ 伊勢市に不満がある と いう わけではなく て、 県外に住んでみ
たいと いう 気持ちがある  

・ 海外に行き たいから  

都会（伊勢が田舎） 

（112 件） 

・ いろ んな経験を する には伊勢市よ り ， 東京と かの都会がいい
と 思っ たから  

・ 栄えている都会と 比べる と まだ不便なと こ ろ が多いと 思っ た
から  

・ 伊勢市はモノ ・ コ ト が充実し ていないため、 都会に行き たい
から  

娯楽（42件） 

・ 欲し い物が手に入り にく い。 遊べる と こ ろ が少ない 

・ 都市の方がいろ んな商業施設があっ て生活がし やすそう だか
ら  

地元・家族（30 件） 
・ 地元に戻り たいと 思う から  

・ 姉妹が暮ら し ている 近く に行き たいから  

仕事（27件） 
・ やっ てみたいっ て今思っ ている仕事と かが伊勢にないから  

・ 給料が安いから  

交通事情（23件） 
・ 交通の便が悪く 、 観光客によ る交通渋滞が多いから  

・ 車を 持たない予定なので地下鉄のない伊勢市は不便だから  

今住んでいるところ 

（22件） 
・ 現在住んでいると こ ろ の住心地が良いから  

災害（15件） 
・ 南海ト ラ フ が怖いから  

・ 海が近く にあり 、 津波などの災害がある と 怖いから  

視野が広がる（11件） ・ 他の地域に住むこ と によ り 、 自分の視野を 広げたいから  

好きでない（９件） ・ あまり 好き ではないから  

進学（６件） ・ 伊勢市外の大学に行き たいから  

田舎（３件） ・ も っ と 田舎に住みたい 

病院（１件） ・ あまり 近く に病院がないから いざと なっ た時に不便だから  

市政（１件） ・ 税金は高いし 子育てに対し ての支援が薄い 

その他（39 件） 

・ 治安が良く ない 

・ 交通マナーが悪い人が多いから  

・ 高齢者が多く 若者が少ないから  

・ 家が密集し すぎ 見えない場所にポイ 捨てさ れてる 事が多い 

 

  

資料１-２
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問 22 こどもや若者、子育ての支援の充実などに関して、御意見がありましたらご記入
ください。 

  子育ての環境や支援等に関して、中高生 7 4 人から以下のご意見をいただきました。（一部抜粋） 

区 分 主な意見 

 保護者の支援＜27件＞  

 経済的支援（20 件） 

・ 金銭面の支援のより よい充実 

・ ぼく は、 やっ ぱり 一番お金が子育てを する人にいる こ と じ ゃ
ないかと 思います。 他には、 給料と か物価などで子育て世代
にお金面でダメ ージが入っ ていると 思います 

・ 家庭によ っ て裕福さ など が変わっ てく る ので、 やはり まずは
支援金を 送ると いう のが大事だと 思います。 貧困な家庭では
十分な量のご飯を 食べさ せてあげら れず、 赤ちゃ んの栄養が
不足し 、 死んでし まう 、 と いう こ と も あっ てし まう かも し れ
ません。 そう なら ないためにも お金、 他にも 離乳食、 子育て
に役立つグッ ズなどの支援が必要だと 思います。 例でいえば
コ ープ三重のハピ ハピ ボッ ク スです。 ああいう 役立つも のの
詰め合わせみたいのがあれば、 親も よ り 子育てに専念し やす
く なると 思います 

・ 収入が子育てを する には低い家庭がある と 思う ので、 子供の
数に応じ て市から かかる 税を 低減、 または免除する システム
が必要だと 思う  

 情報提供（３件） 

・ 国に申請し たら お金がも ら える こ と を も っ と 知ら せていっ た
ほう がいいと 思う  

・ 子ども や子育てについて、 伊勢市ではどのよ う な問題がある
のか、 わから ないこ と には意見も 持てないので、 簡単に知れ
る 方法があれば知り たいです 

 相談支援（１件） ・ いろ んなこ と が相談でき る 

 その他（１件） 
・ ド ンド ン 子供を 産みにく い社会になっ ている と 思う ので、 お

母さ んたちにも っ と 支援を し てあげて欲し いなと 常々思っ て
います 

 子育てサービス＜１件＞  

 その他（１件） ・ 子育て支援を 増やし てほし い 

 保育園・幼稚園＜１件＞  

 施設数（１件） ・ 保育園が少ない 

 学校＜17件＞  

 

学費・授業料（６件） 

・ 学費の免除を も っ と 積極的にし てほし い。 （ 大学や専門学校
などに進学する 際に）  

・ 高校と か大学と かも 5 万円と か支援し てく れればいいと 思い
ます 

 給食（３件） 

・ 現在、 円安や、 増税で物の値段が上がっ ている ので、 各家庭
の生活が厳し く なっ てし まっ ている と 思います。 子供がいる
と 、 余計に厳し いと 思う ので、 たと えば、 給食費を 無償にし
たり など 、 今し ている 政策にプラ スでし た方がいいと 思いま
す 

 統廃合（１件） ・ 併合する学校が多いので、 学校が遠く て困り ます 

 教職員（１件） ・ 学校の先生の負担を 減ら し たいです 
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区 分 主な意見 

 その他（６件） 

・ 中学校の部活動を も っ と 充実さ せてほし い 

・ ネッ ト のマナーに関する 授業を し てほし い 

・ いじ めなどを 絶対さ せないよう にし た方がいい。 悪口なども  

・ 男女混合の長所と 短所を 考えて無理を し ない。 保健体育や手
洗いなど の無理な混合には少し 疑問がある 。 また新し い保育
園や小学校に和式ト イ レ が一つも ないのは逆に社会に出てか
ら 困るのでは？( 和式派)  

 地域環境＜18 件＞  

 
遊び場・公園等の整備 

（９件） 

・ 子供達だけで遊べる 娯楽が少ないなぜなら 近く に公園が少な
いし 遊べる場所が限定さ れてし まっ ている のでも っ と 娯楽を
増やし てほし い 

・ も っ と 子供が遊べる と こ ろ を 作る 、 公園と かではなく も っ と
規模の大き いも の 

・ スポーツ 施設（ ク ラ イ ミ ングなど） を 増やし てほし い 

 公共交通機関（２件） 
・ 交通手段を も っ と 充実さ せる  

・ 学校や交通機関を 改善する 

 その他（７件） 

・ 支援の充実には当てはまら ないが、 住みやすい地域づく り に
関し ては、 学校などで地域の清掃活動や浜辺の清掃活動と い
っ た取り 組みを すべき だと 思う 。 少し でも 良いイ メ ージを つ
けるこ と で将来三重県に住み続けたいと 思う 若い子が増える
と 思う 。 また、 観光客などを 三重県に住みたい！と 思わせる
こ と が出来れば地域活性化になるのではないかと おも いま
す。 そのために空き 家の無償解体など三重県の景観を 良く し
て行く こ と が大切だと 思います 

・ サード プレ イ スがほし い。 家や学校で居心地が特別悪く なく
ても 、 第三の居場所を 求めている子供や生徒は多いと 思う 。
よ り 豊かな子供時代、 学生時代を 送れるこ と は大人になっ た
と き にも いい影響が必ずあると 思う 。 人と の関わり が増える
し 、 アイ デンティ ティ の確立の手助けにも なると 思う 。 でも
ただ居場所を つく るだけでは活用さ れないと 思う ので、 どん
な人でも 行き やすい場所を つく っ てほし い。 すでに第三の居
場所と し てつく ら れている と こ ろ は、 特別な子だけの行く 場
所と いう 印象がある気がする  
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II. 若者（18～34 歳） 

問 22 （問 21（将来、伊勢市に住みたいと感じますか。）で「どちらかといえば、いい
え」または「いいえ」と答えた方のみ）その理由を教えてください。 

  若者 2 7 0 人（市内在住者 9 7 人、市外在住者 17 3 人）から以下のご意見をいただきました。   

（一部抜粋） 

市内在住者 

区 分 主な意見 

地元・家族（27 件） 

・ 地元で社会人と し て恩返し がし たいから  

・ 現在、 進学のために伊勢市に来ているため将来は地元に戻る
から  

・ 地元で、 親の近く に居てあげたいから  

娯楽（14件） 

・ 大き めの商業施設や、 大き な公園などなく 、 魅力を 感じ ない
から  

・ 子供を 遊ばせら れる よう な商業施設や大型のショ ッ ピングモ
ールが無い 

仕事（10件） 
・ 働き 先の選択肢が比較的少ない 

・ 目指す職業が伊勢には無いため 

交通事情（９件） 
・ 車がないと 生活し にく いので 

・ 都心へのアク セスがあまり よ く ないから  

他地域（８件） ・ 他に住みたい場所がある ため 

都会（４件） ・ 都会に住みたい 

災害（２件） ・ 台風などの自然災害時の河川決壊や地震に不安要素がある  

市政（２件） 

・ ワク チン接種について高齢者は無料で子供が自費な点等どち
ら かと いう と 高齢者向けの政策が充実し た地域である ため 

・ あまり 支援体制に良さ を 感じ ない。 ひと り 親で支払いが多く
困窮し ていても 、 看護師だから と 扶養手当は貰えずに困窮し
ている  

その他（21 件） 

・ 出産と 育児を 見据えた場合、 子ども の教育水準が低い 

・ 土地がない( 空き 家ばっ かり で景観が悪い。 )  

・ 障害者なので身近に支援し てく れる場所または専門員がいて
欲し かっ た 

・ 国道 23 号沿いの治安（ 特に夜） が悪い 

・ 一度伊勢市を 進学などで離れた知人の何人かは花粉症で帰郷
を 断念し ている 。 一度花粉の無い都市部に居住後に実家に帰
っ た際発症し たと のこ と 。 自分が花粉症の配偶者を 持っ た場
合、 引っ 越すかも し れないこ と を 考えると 、 市と し て議題に
挙げてほし い 
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市外在住者 

区 分 主な意見 

地元・家族（49 件） 
・ 住み慣れた地元で過ごし たいから  

・ 自分の生まれ育っ た街で生き るほう が楽だと 思う から  

今住んでいるところ 

（33件） 

・ 現在住んでいる市に不自由を 感じ ていないから  

・ 自分の地域と 比較し て、 伊勢市だから こ そのメ リ ッ ト を 感じ
ら れないから  

他地域（21 件） 
・ 他に住みたい場所がある ため 

・ 大阪愛知に近いと こ ろ がいいから  

交通事情（16件） 
・ 車がないと ど こ を 行く にも 遠いから  

・ 都会と のアク セスが悪い 

都会（伊勢が田舎） 

（14件） 

・ 大阪などの栄えている街に住みたいと いう 気持ち が強いから  

・ 田舎よ り 都会のが便利な点が多いと 思う から  

娯楽（７件） 
・ 駅周辺に商業施設がない 

・ 遊ぶと こ ろ が少ない 

仕事（４件） ・ 他のと こ ろ に働き に行き たいと 思う ため 

災害（２件） ・ 海に近いので津波が怖い 

視野が広がる（２件） ・ 県外に出て色々な経験を し たいため 

その他（25 件） 

・ 主要都市から 遠い 

・ 地域を よく し よう と する 気配が見ら れない 

・ 治安が悪いから  

・ 移住し たいと 思える ほどの、 魅力がないから  

・ 伊勢市である 理由がまだはっ き り と わから ない 
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問 24 こどもや若者、子育ての支援の充実などに関して、御意見がありましたらご記入
ください。 

  子育ての環境や支援等に関して、18 ～3 4 歳の若者 9 9 人から以下のご意見をいただきました。

（一部抜粋） 

区 分 主な意見 

 保護者の支援＜54件＞  

 経済的支援（35 件） 

・ 二人目が欲し いが産めない理由が経済的理由。 現在の生活に困
っ ている わけではないが二人も 大学を 卒業さ せる こ と の経済的
な難し さ や家のロ ーン 、 円安による 各種値上げにより 二人目を
あき ら めている  

・ 子供の習い事に使えるお金が余分に欲し い 

・ 生理用品・ オムツ など衛生用品代金の支給 

・ オムツ も ミ ルク も 値上がり だら けで補助が欲し い。 伊勢市街地
は空き 家ばかり で新し く 若い家族が住みたく なる よう な支援が
必要だと 思う 。 小俣や明野は若い家族がたく さ んで偏り がある
こ と を 市はどう 受け止めている のか 

・ 経済的にと ても 助かるので、 明石市のよ う にオムツ やミ ルク の
配布の検討し てほし いです 

・ ひと り 親扶養手当が同居家族の所得制限でも ら えなく なり 家計
が困窮し ています。 同居家族も 裕福ではあり ませんし 、 も ち ろ
ん生計は別なので、 所得を 世帯で判断する などし 早急に受給対
象にし ていただき たいです 

・ シン グルの方に対し ての補助が手厚すぎて私たちの一般家庭に
対し ての補助も 少ないです。 私たち も みんな働いていますが、
どう し ても お金が足り なく て、 進路のこ と で諦めたり 自分で借
金し ないと いけない場合があり ます 

・ 伊勢市は立地がいいのか、 家賃が高すぎます。 仕方ないこ と か
も し れませんが、 一般給料では家賃が高く て支払いができ ませ
ん。 物価も 高く なり 苦し い未来が未熟ながら わかり ます。 市か
ら の支援を も っ と 考えてく ださ ると いいなと 思っ てます 

・ 子ども がのびのびと 暮ら せるよ う に一軒家を 建てたいが、 経済
的な不安で踏み切れないので、 住宅補助や固定資産税の軽減な
どの支援を 検討し てほし いです 

 労働環境（７件） 

・ 子供の病気などで仕事を 休まなければいけない時、 欠勤になる
のではなく 特別休暇と し て扱われたり 、 介護のために欠勤し た
場合は補助金が出るなど、 金銭面での補助がある と 生活が助か
り ます 

・ 今は男女共同参画社会などと 言われていますが、 実際は子ども
の送り 迎えや家事育児などは女性が行う こ と がまだまだ多いの
が現状だと 思います。 その時に職場で早退を 言い出し づら い環
境が改善さ れないのは問題だと 思います。 も っ と 女性がのびの
びと 仕事や家事育児ができ る よう 、 労働環境を 改善し ていただ
ける と あり がたいです 

・ 自然に子ども を 授かっ た人や男の人には不妊治療の辛さ や職場
の休みにく さ など不妊治療に理解がない人が多いと 思う ので、
人事担当の人だけでも 勉強の場があれば理解者が増えて良いの
ではないかと 思う 。 子ども が欲し く ても フ ルタ イ ムで働いてい
たら 、 排卵日近いから 明日や来週の何曜日に病院に来なさ いと
医者に言われても 病院に行けない職場の環境を 改善し ていけれ
ば子ども も 少し は増える のではないかなと 思う 。 産休のよう に
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区 分 主な意見 

医師の診断書があれば不妊治療休暇のよ う なも のがあれば夫婦
と も にそろ っ て病院に行けるのでさ ら に良いと 思う  

 情報提供（２件） 

・ 結婚や出産などの子育ての節目に、 補助金や何か特典のお知ら
せが届いたり 、 「 こ う いっ たメ リ ッ ト があり ますよ」 的な補助
の紹介が事前にあれば良いと 考える 。 現状、 自分から 勉強し た
り 知人から 情報を 仕入れた人が子育てに有利なシステムを 利用
出来ている と 感じ る。 知ら ない人が損し ている 状況を 改善し な
いと 出産などに踏ん切り がつかない部分がある と 思う  

 
子育てに関する講座 

（１件） 

・ 小さ い子供の母親は、 特に孤独になり がちで、 不安を 誰かに話
し たいが話せる 相手がいなかっ たり 、 配偶者の子育てに対する
理解が乏し かっ たり し て思い詰める 場合が多いよ う に思う 。 男
性に対し ても 育児の勉強会などの機会がも っ と 増えれば良いの
に、 と 思う  

 相談支援（１件） 

・ 特定分野の専門家・ 相談所やカ ウンセラ ーの方はいる と 思いま
すが、 一人や二人哲学者がいたら 面白そう だと 個人的には思い
ます。 若者は周り の目を 気にし て、 学校等の身近にある制度を
利用する のを ためら う こ と があると 思います。 また、 そも そも
何が分から ないのか分から ない、 どう すればいいのか分から な
い、 身近な人に心配を かけたく ないと 塞ぎ込むこ と があると 思
います。 哲学者を 指定し たのは、 個人的にみてみたいと いう 理
由も あり ますが、 他学部に比べて能力を 活用でき ていない優秀
な人材が転がっ ていそう なこ と 、 そし て自分の人に吐けない悩
みは哲学者の思想に触れる こ と で解消に近づいた経験がある か
ら です 

 就労支援（１件） 

・ 自分は、 現在、 う つ病の診断なども あり 、 正社員で働く こ と が
でき ず、 フ リ ータ ーと し て働いています。 正直、 今の給料で、
色んな税金引かれて、 結婚と かそれ以前の問題です。 非正規雇
用者の支援や、 子育て、 結婚を し ていない若者に対し ても 、 し
っ かり と し た支援を し てほし いと 思います 

 その他（７件） 

・ 低所得者の子供達の貧困問題を も っ と き ちんと 市が把握する べ
き だと 思います 

・ 市と 企業の連携を 図り 、 支援金や給料の高い体制づく り と 子供
や若者が様々な体験を でき る体制を 伊勢市内から 発信し ていく  

・ 消費税などが高く なっ ていく が、 給料が少なく なっ ていき 生活
が厳し い 

・ 極端な意見である こ と は承知し ていますが、 若年層に直接金銭
的な給付を 行う 、 教育、 保育の予算を 拡充し 、 人材を 確保し て
いく 、 県内と の比較など狭小な視野にと ら われず他がやら ない
よう な取り 組みを 進める など、 大胆な改革を し なければ、 いつ
まで経っ ても 高齢者のための街にし かなら ないと 思います。
「 笑子幸齢のまちづく り 」 でなく 「 消子高齢のためのまち づく
り 」 だと 捉えています 

 子育てサービス＜18 件＞  

 
子育て支援センター 

（５件） 

・ 支援センタ ーが予約制のため、 利用し にく い 

・ 無料で遊べる 子供の施設がも っ と 増えて欲し い。 都会のよう に
たく さ ん欲し い。 駅前支援セン タ ーは雨の日や土日に遊べてあ
り がたいが予約が埋まり がちでふら っ と いけない 

・ 以前、 違う 市に住んでいまし たが、 ママホッ ト テラ スを はじ
め、 おっ ぱい相談、 おし ゃ べり タ イ ム、 ハーフ バースデイ のハ
ガキ等、 家族以外の方が子ども のこ と を 知っ て下さ り 、 相談が
でき る無料の機会が伊勢市にはたく さ んあるなと 感じ てます。
初めて出産を し たお母さ んお父さ んにと っ て心強いのではない
かと 思いまし た 
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区 分 主な意見 

 
一時保育（一時預かり） 

（４件） 

・ 一時保育の予約が定員オーバーで予約でき ない日があるので、
受け入れを 多く し ても ら えたら あり がたい 

 病児保育（３件） ・ 病状保育の受け入れ数を 増やし てほし い 

 児童館（１件） 

・ 子供館によ く 行く のですが、 伊勢市が主体と なっ ている子供館
は駅前や小俣だけなのかなと 感じ ています。 他の子供館は社会
福祉協議会がやっ ていて、 以前住んでいたと こ ろ と 比べると 、
おも ちゃ も 少なく 、 先生のルールも 少し 厳し く 感じ る 場所も あ
り ます。  

 その他（５件） 

・ 松阪市（ 三雲ハート フ ル） のよ う に、 ベビー用品の無料リ ユー
スの場所がある と 助かり ます。 松阪市は社会福祉協議会がやっ
ているよ う ですが、 ロ ータ リ ーに自由に見るこ と ができ て、 と
ても 助かる と 聞き ます。 私も 、 使っ たグッ ズを 持ち 込みたい
し 、 こ れから 使う も のを 使用も し たいです 

 保育園・幼稚園＜８件＞  

 保育料（３件） 

・ 近隣市町村と 比べて、 保育料が高いです 

・ 0 才から 保育所無料化を し てほし い。 せめて月額が今の半分程
度になる よ う にし てほし い。 フ ルタ イ ムで働かないと 家計が厳
し く 、 配偶者意外に育児に協力し てく れる 人がいないと かなり
厳し い。 保育などにかかる お金が少なければ、 心置き なく 時短
で働けて十分に育児に時間を かけら れる  

 
保育士等の就労環境 

（２件） 
・ 保育士、 幼稚園教諭などのお給料を 上げた方が良いと 思う  

 入園条件・定員（１件） 
・ 保育園の入れる地域と 入れない地域に差があり すぎる。 小学区

内の保育園に入れるよ う 配慮し て欲し い 

 延長保育（１件） 
・ 保育園の延長保育時間が他市町村( 例えば、 松阪市では 19 時ま

で可能な園が多い) と 比較し て短いため、 仕事と 育児の両立の
観点から 19 時までの保育を 検討し て頂き たいです 

 その他（１件） 

・ 保育園やこ ども 園に入る 仕組みがわかり にく いので、 わかり や
すい図などを 気軽に見れる よう にし てほし い。 どの時期に二人
目ができ て、 どの時期に仕事復帰すると 、 どこ に預けら れる 等
色々なパタ ーン を 示し てく れる と 、 二人目を 考えやすい 

 医療・保健＜５件＞  

 不妊治療（４件） 

・ 子供が欲し く て不妊治療を し ていますが、 も っ と 金銭的な負担
が少なく なると 助かる 人が多いと 思います 

・ ほんと は子ども ほし いがなかなかでき ない。 も っ と 気軽に治療
でき たら 嬉し い 

 医療費の無償化（１件） 
・ 医療費助成の範囲を 小学生までではなく 成人までに引き 伸ばし

てほし い 

 学校＜14件＞  

 教職員（４件） 
・ 教員の人数確保 

・ 公立の教職員の賃金を 上げてあげてほし い 

 学費・授業料（４件） 

・ フ リ ースク ールやオルタ ナティ ブスク ールへの通学の補助がほ
し いです（ でき れば無料で通いたいです）  

・ 学費や学校の制服やラ ン ド セル等入学時に揃える物がかなり 高
額で家計を 圧迫し 、 2 人目 3 人目を 諦めざるを 得ない 

 給食（４件） 

・ 未来を 担う 子供達にはお腹いっ ぱい食べて欲し いので、 学校給
食の量を 増やし 無償化の検討し てほし いです 

・ 小中学校の給食の無償化についてですが、 子育て世帯の支援と
教員の職場環境の改善に繋がる のかなと 思いまし た 
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区 分 主な意見 

 教育の質（２件） 

・ 指導要領を アッ プグレ ード し て欲し い。 新し い考えを リ サーチ
し て試験運用し て欲し い。 具体的には体育座り など…個人的に
は、 姿勢に注目し た学力向上の取組を 推進し て欲し い 

・ 義務教育の中で英語を も っ と 取り 入れる 必要がある と 思いまし
た。 他県ですが、 英語の授業を 多く 取り 入れているこ と で圧倒
的に英語力が備わっ ている 県があり ます。 伊勢市も そう なれ
ば、 こ の観光地を 活かし てその先の就職などいろ んな展開があ
るのではないかと 思います 

 地域環境＜39 件＞  

 
遊び場・公園等の整備

（11件） 

・ ボール遊びのでき る 公園を 増やし てほし い 

・ 子供達専用の食堂・ フ ード コ ート 、 それに併設さ れた遊び場な
んかがある 施設がある と 嬉し いです。 小さ い子が騒ぐ と 、 周り
が気にする と いう か、 こ っ ちも 周り を 気にし ながら と いう のが
神経を 使いますので、 遊び場が少なく 感じ ています 

・ 室内で遊べる 場所を 増やし て欲し いなと 思います。 公園は雨が
降っ たら 使えないし 、 暑い夏、 寒い冬使えないので、 子ども や
親が室内で安心し て遊べる 場所作り を お願いし たいです 

 公共交通機関（５件） 

・ 車が運転出来ない為、 妊娠し た際や子供が病院にかかり たい時
に交通機関が充実し ている と 有難いです。 可能であれば妊娠中
や子育て中に交通費補助サービ スがある と 助かり ます 

・ 公共交通機関の便が少なく 、 子供を 遊びに連れていく のに時間
が合わない場合が多々ある  

 
イベント・交流の場 

（３件） 

・ 周り の友人でも 結婚を 意識する 人が多いが出会いがないと い
う 。 し かし お見合いなどではハード ルが高いためいろ んな交流
の場が必要かと 思う  

・ 私は地元が伊勢市ではないので、 友人を 作れる 場や機会があっ
たら 嬉し いです。 正直、 1 人で悩むこ と が多いと いう のも 一つ
の理由です。 誰かに相談でき る だけで気持ちが軽く なるこ と も
多々あり ます 

 歩道等の整備（１件） 
・ 道が暗かっ たり と 明かり が少なく て危ない箇所は、 し っ かり 街

灯を 増やし て欲し い。 雨の日や冬の夕方に 1 人で歩かせるのは
不安です。 また暗い道などは治安的にも 不安です 

 その他（19 件） 

・ も っ と 高台に団地を 作っ て、 水害から 守れる環境と 、 同年代が
集まれる 子育てし やすいまちづく り を お願いし たいです 

・ 駅前に保険や支援関係の施設またハローワーク などを 置き  駅
前は観光の場 神宮などがあり 駐車スペースも ない 障害者にと
っ ては利用し にく い も っ と 公園や福祉セン タ ーなど高齢者や
子育て世帯が集える施設を 設ける方が良い 車で行けて緑も 多
い場所へ 

・ 市役所が率先し て男女同割合新卒雇用や男性の育児休暇取得推
進を し 、 また高齢者向けに男女平等理念の発信を し ていると こ
ろ を アピ ールすれば、 市外から の移住も 見込める でし ょ う 。  

・ 今後増えていく と 思われる 空き 家を 活用する施策の打ち出し や
アピ ールを し てほし い 
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III. 中高生の保護者 

問 22 こどもや若者、子育ての支援の充実などに関して、御意見がありましたらご記入
ください。 

  子育ての環境や支援等に関して、中高生の保護者 16 4 人から以下のご意見をいただきました。

（一部抜粋） 

区 分 主な意見 

 保護者の支援＜54件＞  

 経済的支援（39 件） 

・ 家庭の収入に関係なく 全ての子供が分け隔てなく 支援を 受けれ
るこ と  

・ 子育てにお金がかかり すぎて親の経済的、 精神的、 肉体的余裕
がなく 、 子供と 充分に関わる こ と ができ てない。 支援金が必要 

・ 生活保護者や低所得者への給付金が、 必死に働いてギリ ギリ の
生活を し ている ひと り 親家庭は対象外にさ れる のが悲し いです 

・ 子供は親を 選べないので少なく と も 義務教育期間、 出来れば成
人するまで児童や生徒が学びたいと 思っ たこ と に対する金銭的
支援と 機会提供の充実 

・ 愛知県や大阪の大学へ伊勢市から 通学し たいと 考えているがさ
すがに毎日往復を 急行では厳し いと 感じ ている 。 特急代金の補
助を 考えてほし い。 県外に下宿さ せるよ り も 毎日往復特急利用
し ても そち ら のほう が安く 済むなら 伊勢市に居住し ながら 県外
の大学通学も 考えると 思う  

・ 今、 高校、 大学に向けてお金が 1 番いる のに、 小さ い子供にば
かり 金銭的支援ばかり で大き く なっ てから の子にないのがおか
し い。 う ち の子の時は妊娠中も 保育園代も 高額払っ て貯金なん
てでき ないぐ ら いで今、 高校に塾代にっ て年間 100 万以上払う
のは厳し い 

・ 伊勢も 自転車通学の中学校が増えまし た。 徒歩圏内でも 、 土日
や長期休暇の部活時は自転車可能だっ たり する ので、 進学祝い
と し て市から 自転車購入代金を 出し てく れたら 有り 難かっ たな
ぁ と 思います 

・ どう し て児童手当は年齢でなく 学年で切るのでし ょ う か。 多く
も ら える 4 月生まれと 少ない 3 月生まれでは、 不公平さ を 感じ
てし かたあり ません。 生まれ月によ る不公平を 市が補填するな
ど策も ないのでし ょ う か 

 相談支援（３件） 

・ 子供の発達障害の相談がし たく て、 調べて電話する 機会があっ
たのですが、 電話口で別の機関への相談を 促さ れ、 そこ に問い
合わせる と 、 さ ら に別の機関へ促さ れ、 何も 改善さ れなかっ
た。 悩んでいる 保護者が気軽に相談でき る 発達障害に関し ての
相談機関、 支援機関が少ないと 思う  

 情報提供（２件） 

・ 自分が知ら ないサポート があり 、 申請に間に合わずショ ッ ク を
受けたこ と があり まし た。 自分で調べる こ と が前提だと は思い
ますが、 サポート に関する 説明内容の枠を 広げて頂けたら 嬉し
いです 

 労働環境（１件） 

・ シン グルマザーに対する 支援が少ないよ う に思う 。 一時的な支
援ではなく て、 長期的にシングルマザーでも 働き やすい環境や
職場がある と いい。 子育て支援が終わっ た後、 自分の年齢でど
んな仕事ができ る のか、 不安し かない 
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区 分 主な意見 

 
保護者同士の交流 

（１件） 

・ 共働き で忙し い保護者が多く 、 コ ロナ禍だっ たこ と も あり 、 学
校以外で子ども が友達と 遊んだり 、 保護者同士の交流や会話が
昔よ り 減っ たと 感じ ます。 子ども 含め、 保護者も 他の家族と ゆ
っ く り 交流ができ 、 気軽に話や相談ができ るよ う になれば良い
と 思います。 親子でスポーツ やアウト ド アなどの体験イ ベント
があれば参加し てみたいです 

 家事代行（１件） ・ ベビ ーシッ タ ーや家事代行などのサービ スが欲し い 

 その他（７件） 

・ 子供の病気で仕事を 休む必要があると き 、 仕事先の偏見などを
無く すなどの意識改革や、 保障制度などを 整えてほし いです。  

・ 保育士を し ていますが障害の手帳を 申請し たり する 時に役所、
保健セン タ ー、 病院と あち こ ち と いろ いろ な所へ行っ ている お
母さ んを みまし た。 ただでさ え大変なので 1 箇所で全て終わる
よう になる と 楽になる のにと 思います 

・ 母親への負担がすごく 大き いです。 子ど も の体調や学校行事な
ど、 仕事を 休むのも 母親が多いはずです。 男性も も っ と 生活能
力を つけ、 2 人で子育てができ るよ う 支援する。 生活する上で
男性も 女性も ないと 教育に取り 入れてほし い 

・ 働き たく ても 保育所に入れない為に働けない人がいる 。 習い事
を さ せたく ても 仕事を し ている と 送迎が出来ないこ と がある 。
共働き 夫婦のみでは仕事と 子育ての両立が難し い。 し かし 、 今
の世の中では共働き し ないと 生活が出来ない 

 子育てサービス＜５件＞  

 
一時保育（一時預かり） 

（２件） 

・ フ ァ ミ サポも 使いにく いし 、 ショ ート ステイ も 使いにく い。 祖
父母や親戚に頼れる人は良いが、 頼れる人が居ない人にはも っ
と サポート が必要 

 障がい児等支援（２件） 

・ 障がい児について。 小学生までは充実し ています。 中学になる
と 支援は付き ますが子供の特性を 伝えても 同年代の児童と 同等
の課題を 課さ れまし た。 何のための支援学級かわかり ません 

・ 障害やグレ ーゾーン の子ども が親が亡く なっ た後自立し て生け
る様な支援 

 
子育て支援センター 

（１件） 

・ 支援センタ ーや保育園での一時預かり がも っ と 預けやすく （ 定
員や料金） なればいいなと こ ども が小さ い時に思いまし た 

 保育園・幼稚園＜４件＞  

 保育料（２件） 

・ 共働き 家庭は、 収入がある 一方で、 保育料や授業料の免除が受
けれず、 いま払っ ている 税金が自分の子供に還元さ れている 実
感が少ない 

・ 保育料について、 保育料は一定金額払っ ても ら っ ても よいので
は。 その分施設や保育士の確保につかっ ても ら いたいです 

 
保育士等の就労環境 

（２件） 
・ 教職、 保育職者の待遇改善 

 医療・保健＜27 件＞  

 医療費の無償化（27 件） 

・ 高校生の医療費を 無料化し ても ら いたいです。 コ ロ ナやイ ン フ
ルエンザは相変わら ず流行っ ていて、 学校に通っ ているので感
染し やすい環境ですが、 医療費が大人と 同じ だけの金額がかか
り 、 負担が大き いです 

・ 高校生になっ ても 医療機関受診時に現物給付にし て頂き たいで
す 

・ アレ ルギー持ちです。 今は医療費の補助がある から 病院に通い
やすい。 高校卒業ぐ ら い、 成人年齢まで補助を のばし てほし い 
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区 分 主な意見 

 放課後児童クラブ＜１件＞  

 
施設数や対象枠の増加 

（１件） 

・ 小学校の放課後の過ごし 方が、 共働き だっ たので淋し い思いを
さ せたと 思っ ています。 学童も 、 ３ 年生で終わっ てし まっ たの
で、 地域によっ て受け入れの差があっ たり 、 学童の内容に差が
あっ たり するので、 学童の受け入れ数を 増やし て欲し いのと 、
体験やスポーツ など内容を 充実し た物にし て欲し いと 思いまし
た 

 学校＜64件＞  

 学費・授業料（34件） 

・ 高校生まで授業料無料 

・ 40 過ぎまで奨学金の返済を し 続けなく てはなら ない若者が、
こ れ以上増えないよう な支援があれば良いと 思います 

・ 学習に対する 補助金を 増やし てほし い。 例えば、 英検補助金を
高校生までにする と か… 

・ 市立高校への学資援助等も 考えてほし い。 例えば、 市内には皇
學館大学も あり 、 市内への定着も はかれる のではないか 

・ 高校生のタ ブレ ッ ト 購入費を 全額免除し ても ら いたい。 中学生
3 年生の 12 月にいき なり 案内を も ら い、 当初高校進学へ用意
し ていた費用に約 6 万円も 加算し なければいけなかっ た 

 給食（10件） 

・ 給食費の無償化を 希望 

・ 学校給食の件ですが中学校になっ てから 食べる 時間が短く なり
（ 10 分程度し か食べる 時間がない） 、 残し てし まう こ と がす
ごく 増えたと 子供から 聞いている。 時間割り を も う 少し 考えて
いただき たい。 また共同調理になり 味も すごく 落ち たと 聞い
た。 予算も ある 中で難し いと 思う がおいし く 食べら れる よう 、
業者選定を する 際には味も 考慮し ても ら えたら と 思う  

・ 高校授業料以外にかかる 物品費用の補助と 学食を 充実さ せてほ
し いです 

 教育の質（７件） 

・ 海外と の交換留学など増やし て欲し い 

・ 勉強以外の生き ていく ために必要な知識について、 専門家によ
る教育を 充実さ せて欲し い。 性教育、 ネッ ト リ テラ シー等 

・ 先生の働き 改革も 大切だと 思いますが、 勉強についていけない
子供に放課後フ ォ ローでき る仕組みなどを 考えて頂けると 有り
難いです。 せめて小学校のう ち は塾等に通わずに、 中学校に自
信を 持っ て進学でき る よ う な仕組みがある と 親も 子も 負担の大
き い中学進学がだいぶ楽になる と 思います 

・ 学校はと にかく 「 人」 を 増やし て欲し いです。 休み時間に遊ん
でく れる 先生、 話を 聞いてく れる先生、 質問に答えてく れる 先
生、 若い教育実習の先生と いっ たよ う に子ども は大人を 必要と
し ています 

 教育環境の整備（４件） 
・ 市立の小中学校の校舎、 体育館の建替を お願いし たいです。 震

災が来ても 、 避難所にすら なら ない現状なのではと 思います 

 登下校、通学路（４件） 

・ 通学路の安全確保に努めてほし いです。 雨の日の道路の水溜ま
り や、 歩道と 車道にフ ェ ン スを 設ける 、 歩車分離信号など、 増
えてほし いと 思います 

・ 雨の日、 子供が高校までカ ッ パで自転車通学する事に危険を 感
じ る が自分も 仕事を し ている為送迎が困難なので通学サポート
と かバスの充実などある と 良い 

 教職員（２件） 

・ 学校の教員が頼り ないと 感じ る こ と が多く 、 “ 担任ガチャ ” み
たいになる のは不公平ではないだろ う か。 教員の質に疑問があ
る。 教育を し てほし いが教員がいじ めを し たり 意地悪だっ た
り 、 差別を 感じ さ せる よ う な発言がある 。 教員と し ての採用後
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も 常々、 夏休みなどの授業がない期間を 利用し て、 民間の試験
や面談、 民間のセミ ナーなどに参加し 、 たく さ んの知識を 、 常
識ある世間一般の常識を 教員にも も っ ていただき たい 

 その他（３件） 

・ いじ めのこ と について。 も っ と 真剣に取り 組むべき 。 いじ め相
談などある が、 役に立たない。 話を 聞く だけになっ ていて何の
助けにも なっ てない。 学校と 連携するなど本気で取り 組んで頂
き たい。 苛めら れてる 家庭を 見るのではなく 、 いじ めを し てい
る家庭のほう を 指導する べき  

・ 小学生のスポーツ 活動のコ ーチの昭和感がひど すぎる 。 大人の
スト レ スのはけぐ ちかのよ う に子ども たち が理不尽に怒ら れて
いまし た。 長い従事者には肩たたき の仕組みを ご検討く ださ
い。 そう でないと 子ども のも と も と 持っ ていたスポーツへの意
欲はそがれ、 伊勢市出身のスポーツ 選手は今後も 世界にはばた
く 子は少ないだろ う と 思います 

 子どもの支援＜７件＞  

 習い事（４件） 

・ 塾の費用を 支援し て頂いており ますが、 まだまだ足り ず負担に
なっ ており ます。 全額免除にし ても ら える と 兄弟がいても 負担
になら ず、 塾に通わせる こ と ができ ますので宜し く お願いし ま
す 

・ 習い事の送迎が大変。 放課後学校を 習字や英語、 運動、 塾に貸
し 出し てほし い。 送迎も へり 、 なにより 保護者送迎がたすかる  

 
不登校児への支援 

（３件） 

・ 中学生までは不登校になっ ても 相談先があるイ メ ージですが、
高校生になっ てから の不登校は相談する 場所が少なく 、 単位が
足ら ずに退学や転校になっ てし まいます。 義務教育ではあり ま
せんので仕方のないこ と ですが、 高校生の不登校の相談先を 充
実さ せてほし いです 

・ コ ロ ナ禍から 特に不登校が増えていると 思います。 コ ロナの
間、 オン ラ イ ン で出席になっ たのに今はなら ない。 フ リ ースク
ールなどで認定し ても ら えれば、 出席扱いにし ても ら えるのに
オン ラ イ ン でなら ないのは平等でないと おも います。 確かにこ
れを する こ と で学校に行かない子が増える のかも し れないです
が、 そこ は障害や心の診断を さ れている 人に限り など にし て対
応し てほし い。 こ れから の社会に合わせて多種多様になっ てほ
し いです 

 地域環境＜30 件＞  

 
遊び場・公園等の整備 

（５件） 

・ 朝から 夜まで子供達が楽し める 途中出入り 可能な児童施設( 大
阪府堺市のバッ グバン やボーネルン ド ラ ン ド のよ う な)  

・ 子供の安全性を 考えると 公園も 昔みたいに子供達だけで行けな
かっ たり する。 冷暖房が完備さ れた運動でき る 環境（ 体育館や
児童館） で学校終わり でも 使える場所が増える と 良いなと 思い
ます 

 
イベント・交流の場 

（５件） 

・ 土日だけでなく 、 平日にも 親子で参加でき る企画 

・ 小学校までは、 地域と の交流が盛んに行われている のに、 中学
校になる と ほと んど無い。 高校も 同様で、 も っ と 地域と 交流す
る機会があれば、 困り ごと を 気軽に話せる よう に思います 

 公共交通機関（４件） 

・ 公共交通機関が充実し ていないので、 塾に通う のも 送り 迎えが
必要になっ てく る ので、 バスの本数や、 時間を 増やし て欲し い 

・ 学区外に行かないと 遊べる 場所や機会がほと んどないので、 自
転車道路を 整備し たり 、 公共交通機関の整備を し てほし い 

 歩道等の整備（１件） 
・ 皇學館前の歩道を 整備し てほし いです。 雨の日は滑っ て非常に

危ないです。 子供を 自転車で通わせるのがと ても 不安です 
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 その他（15 件） 

・ 伊勢市が大好き なので、 伊勢市で育っ た子供たちが引き 続き こ
の街で暮ら すこ と ができ る よう にし て頂き たいです。 観光だけ
ではなく 、 農業、 工業、 水産業など、 多面的なアプロ ーチを し
ても ら いたいです 

・ 中心地区の空洞化に対策が必要です。 古い家屋、 道が狭く 、 若
く 新し い人が入っ てき ません 

・ 高齢者と の関わり を 通し て、 今と 昔のいいと こ ろ を 見つけ、 子
供と 、 高齢者が関われて、 お世話さ れる のではなく 、 お互いが
見守れる よ う な場があり 、 若者がそこ で働ける と いいなと おも
う 。 大き な家族のよう な居場所を 作っ て欲し い。 畑を し たり 、
将棋や編み物など子供たち が家庭でなかなかでき ないこ と を お
互いが関わる事で自然と 経験出来る よう な環境 

・ 地域により 過疎化が進んでいる 。 公平な学びの場の提供 

 


